

以党建“红心” 引领医者“初心”

北仑区第二人民医院 持续提升学科软实力造福更多患者

增强专科实力,提高基层医疗水平;提升服务能力,增强群众获得感;通过义诊和帮扶,造福更多患者……近年来,北仑区第二人民医院以党建“红心”引领医者“初心”,以“医心向党,初心为民”品牌建设为抓手,不断增强医院学科软实力,推动服务能力提档升级,增进百姓健康福祉。

1 提升专科实力惠及周边患者 多位九旬甚至百岁老人因此受益

学科实力不仅体现一家医院的核心竞争力,也能造福周边患者。近年来,北仑区第二人民医院不断提升学科软实力,让更多周边患者安心留在当地治疗。

几天前,一位家住北仑柴桥的96岁老人不慎摔倒,导致股骨颈骨折,被紧急送到北仑区第二人民医院。如果老人不及时手术,余生都要卧床不起,很容易引起各种并发症,生活质量也将大打折扣。

北仑区第二人民医院骨科团队评估老人的情况后,认为老人可以耐受手术,于是安排了髋关节置换手术。10月12日,这位老人的手术历经1小时顺利完成,手术后第二天老人就转到普通病房进行后续康复治疗。

“传统观念认为高龄老人接受手术风险大,实际上只要老人的身体能耐受手术,手术后患者可以早期活动,能减少疼痛和并发症,明显提升患者的生活质量。之前我们还为一位102岁的股骨粗隆骨折患者进行了髓内钉手术,患者手术后恢复得很不错。”北仑区第二人民医院外科常务副主任唐聪介绍,医院骨科经过多年的发展,在上级医院的大力帮助下,已在北仑东部地区具有良好的声誉和广泛的社会影响力,并于2022年获评宁波市特色基层专科。目前医院能够独立开展各种类型骨折的内固定手术、脊柱骨折的开放及微创手术,以及肩关节、膝关节疼痛的关节镜微创手术等。其中,人工关节置换术是医院今年上半年新开展的三项技术之一。

此外,北仑区第二人民医院的泌尿外科在上级医院帮助下,近年来也开展了不少以往在基层医院少见的手术。目前,宁波大学附属第一医院泌尿外科多位专家每周来院坐诊,医院常规开展泌尿系微创结石手术、膀胱肿瘤电切术、前列腺激光剜除术、前列腺癌根治性切除术等。



唐聪医生(右)在为患者进行关节镜手术。



胸部疾病MDT门诊开诊现场。



护士史肖艳上门给患者更换胃管。

2 开设便民门诊、特色门诊 持续提升医院为民服务能力

10月20日,北仑区第二人民医院胸部疾病MDT门诊正式开诊。北仑区第二人民医院医务科主任张科技介绍,这个门诊采用预约制,针对疑难胸部疾病患者的情况,每次都有三个以上专科的专家联合坐诊,从多学科角度为患者解决问题。

开设便民门诊、特色门诊,是为了给患者解决实实在在的问题。近年来,北仑区第二人民医院加快了智慧医院建设步伐。2022年开设的“沪甬影像专家远程门诊”,使得不少患者不必再跑到上海,在家门口就能享受到优质医疗服务。医院还持续加强互联网医院运营,不断完善互联网医院功能,实现医保线上结算功能改造,实现在线问诊、医保移动支付、电子处方医保移动支付,实现检验、检查自助开单功能。

医院还将党员医务人员融入“‘锋领网格’创优社会治理”活动,与家庭病床有机结合,针对因疾病卧床或生活不能自理的人群,由党员医务人员定向包干,日常上门开展诊疗、康复服务。截至目前,已累计服务患者近500人次。

此外,北仑区第二人民医院以北仑区青少年眼视光疾病防治中心落户为契机,在辖区内实施儿童青少年“明眸亮睛”工程,开展儿童青少年视力健康普查工作,并建立儿童青少年视力健康信息平台及防控圈学生视光档案。据数据显示,活动实施两年来,辖区内少儿近视率逐年下降。

3 组织20多场下村巡诊 还把爱心播撒到2000公里之外

9月底,北仑区第二人民医院骨科医生宋彦结束为期3个月的对口帮扶工作,从2300公里外的四川省凉山彝族自治州美姑县人民医院回到宁波,临行前当地同行们对他依依不舍。

美姑县地处四川大凉山深处,在过去,受限于当地条件,很多复杂的骨科手术都无法在当地开展,不少患者只能跑到自治州去治疗。

到美姑的第三天,宋彦就开展了当地首例小儿骨肿瘤手术。患儿是一名7岁的小女孩,3个月前,女孩开始出现一瘸一拐,随着时间推移,症状愈加严重。家属陪同来院检查后,被确诊为左侧股骨骨肿瘤。如果不及时手术治疗,肿瘤会越来越大,甚至可能向多处转移。

“手术迫在眉睫。不仅要,这次还要在美姑做。”手术当天,由宋彦主刀为女孩实施了手术,仅历时1小时,手术相当顺利。如今,小女孩已可正常行走。

在开展各种当地首例手术的同时,宋彦还无私地把自己的技术传授给了当地的骨科团队,进一步提高了该科的医治技能。在对口帮扶的3个月时间里,宋彦带领科室团队先后完成了210余台骨科手术。

截至目前,北仑区第二人民医院已先后派遣骨科、妇产科、麻醉科、呼吸科、消化内科、神经内科、心血管内科、放射科、护理等专业的医务人员对吉林、四川、新疆、贵州等地进行医疗支援,提高了当地的医疗水平。

此外,从今年2月底起,北仑区第二人民医院还开展下村巡诊系列活动,安排内科、外科、妇科、中医科、专科护理等医务人员进村、进社区、进企业进行健康教育讲座及义诊活动。截至目前,共组织20余场次下村巡诊活动,服务当地百姓1000多人。

记者 孙美星
通讯员 胡丝丽 文/摄